Készitsiink papirmodellt az alakzatrol, az 6tszog oldalat egységnyinek valasztva. ABC és AED egyenl$ szaru
derékszogti haromszogek, igy AC = AD = /2, tehat ACD egyenls szara haromszog, és a CD = 1 alapjan levé
szogek nagyobbak, mint 60°. Megszerkesztve egymas utan az AB*C, ACD, ADE* haromszoget (1. abra), a (kivagott)
AB*CDE™ 6tszog oldalai egyenlSk, masrészt C-nél és D-nél levs szogel nagyobbak az el6irt derékszognél (45° 4 60°-
nal).
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1. dbra

Rogzitsik az ACD = S; sikot, forditsuk el az AB*C héaromszoget AC koril, ADE*-ot AD koriil addig, mig
CB*-nak 4j, CB helyzete mer6leges lesz CD-re, illetve mig DE merd6leges lesz DC-re, és kovessiik B* és E* Si-en
levs vetiiletének utjat (2. abra).
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2. dbra

Az elfordulas kdzben a vetiilet, az AC, illetve AD szakasz felezd merélegesen mozog, és a kivant B’, E helyzetben
B'C és E' D merélegesek C D-re. Ezekbol B', E' az S1-ben megszerkeszthetdk, nyilvanvaléan egymés tiikorképei a CD
szakasz AF felezd mer6legesére, és BC = ED rovidiilt képeinek, B'C és E’ D-nek egyenlSsége alapjan B-nek és E-nek
S1-t6l valo tavolsaga is egyenld.

Ha a két elforditas B és E mindegyikét az S {6lé emelné, vagy ha mindketts az S ala jutna, akkor BE parhuzamos,
lenne C'D-vel és ez a 4 csics egy sikban lenne. Ezt a feladat kizarta, tehat B és E az S két oldalara jut, és a C'D oldal
felez6pontjat F-fel jelolve, az alakzatot az AF tengely koriili falfordulat 6nmagaba viszi 4t. Igy az ABFE négyszog
sikidom, deltoid, EAB< = 2 EAF<, és az EAF haromszogben AF = \/7/2, EF = /5/2, tehat

AE? + AF? — EF® 3

cos FAF< = 5AL  AF _2\/?1




igy cos EAB< = —5/14, a keresett szdg 110° 55'.
Kulcsdar Ernd (Szombathely, Nagy Lajos Gimn., III. o. t.)

Megjegyzés. Az 5 oldal és a 4 szog egyértelmiien hatarozta meg a térbeli (torz-) 6tszogiinket. Ez altalaban is
igy van. Siksokszoget egyik cstucsabol atloival haromszogekre vagva az els6 haromszoget 3 adat hatarozza meg, az
egymés utan kapcsolodékat a kozos oldalszakaszra tekintettel 2 4j adat. Ezekhez a térben minden ilyen térésvonal
esetében valahogyan meg kell adni a részharomszogek sikjainak egymashoz valé hajlasat, tehat az tjabb és djabb
részharomszogekhez egyenként 3 adat sziikséges.



